



## 出嫁七年的女儿辞职回娘家照顾瘫痪继父

“我们这里有个孝女，虽然已经出嫁了，还辞职回娘家照顾瘫痪在床的继父。”近日，盐城亭湖区盐东镇卫生院的秦医生给现代快报打来电话，称徐海云的家中有四位老人，有三人生病行动不便，为了照顾瘫痪的继父，她毅然辞去在苏南的高薪工作，回家服侍继父，而且每天给继父擦洗身体。

姜振军 浦建华 陈冬平



孝顺女儿徐海云在照顾继父 陈冬平 摄

### 继父突发脑溢血瘫痪

徐海云的家位于亭湖区盐东镇东南村一组。昨天，现代快报记者赶到她家时，徐海云正在用毛巾帮继父搓澡、洗脚，洗好后又帮他搽上痱子粉。徐海云的母亲因患糖尿病和脑梗塞，留下严重的后遗症，行动不方便，只能在一旁默默地看着女儿。

据了解，蔡国珍与徐海云的母亲是后组合的家庭，徐海云当时才11岁，而继父没有其他的子女，所

以只要家里有什么大小事情，都是由徐海云回来处理。

“女儿今年才27岁，7年前就嫁到大丰市三龙镇了。”徐海云的母亲赵芬兰告诉记者，蔡国珍多年前就患有双侧股骨头坏死的疾病，但生活还能自理，有时还借助残疾人车出门拉客，挣点零花钱。7月17日突发脑溢血，被送进重症病房抢救了7天，虽然命是救过来了，但却失去了生活自理的能力。

### 四位老人三人生病

“之前我妈和继父还能相互照应，自从继父得了脑溢血之后，两位老人没法生活了。”徐海云的母亲在四年前也患上了糖尿病和脑梗塞，并留下了后遗症，现在经过一段时间的治疗，已经能稍微走走，但生活还无法完全自理，根本没法照顾瘫痪的丈夫。

不仅如此，徐海云的公公身体

也一直不好，10多年前患脑梗塞留下了后遗症，但还可以在拐棍的支撑下走路，目前由婆婆在家照顾。“我和丈夫一直在常州上班，家里7岁的儿子也交给婆婆带。”就这样，家里四个老人三人身体不好，多年来，徐海云和丈夫一直在外挣钱养家，“就怕哪天他们中有谁会倒下来。”

## 大学生拜师学艺 开网店推广传统手工艺品

在江苏大学创业孵化基地，有一家名叫“国韵坊”的小店每天都会亮灯到很晚，店主徐涛是名1993年出生的大学生。今年暑假，徐涛没有回家，而是忙着在淘宝开店，叫卖他的老手工艺品……

彭彬 杨宗康 林清智



徐涛向太平泥叫叫传承人李平安学艺 彭彬 杨宗康 供图

### 迷上了“太平泥叫叫”

去年暑假，在镇江新区姚桥镇华山村，徐涛第一次见到了当地原生态的手工艺品“太平泥叫叫”。“这是一种黑不溜秋的小玩意儿，虽然看上去有些粗糙，却有一种传统、朴素的美。”徐涛说。

徐涛经过调查得知，在镇江会制作太平泥叫叫的老艺人已是少之又少，最年轻的都已年过六旬了，他觉得自己可以来推广这门古老的技艺。为学艺，他专程拜“太平泥叫叫”的传承人李平安为师。李平安告诉徐涛，泥叫叫的制作工具只是削尖的筷子、塑料吸管、梳子和一把黄泥，但要捏制成功，则要经过不断练习。徐涛回学校后，有空就练习，终于掌握了这门技艺。

今年3月，一间名叫“国韵坊”的小店在江大创业孵化基地正式开张，专营镇江民间工艺品，包括各种剪纸、中国结、刺绣、书画作品等，其中就包括镇江非物质文化遗产“太平泥叫叫”。

### 老外也爱这些“老玩意儿”

“开这个店，赚钱不是我主要考虑的问题。”徐涛说，开店更多的是为了传承老手艺，令他意外的是，泥叫叫的生意还算可以在大学生里颇受欢迎。

随着知名度的增加，不少外国留学生也慕名而来。在今年5月举办的江苏大学“国际文化交流节”上，主办方也特地给徐涛留了一个中国特色摊位。

“今年俄罗斯一所高校来江大交流时，学校赠送的纪念品就是从我们店里拿的。”徐涛显得很自豪。

徐涛认为，传统手工艺品的没落主要是未能跟上时代的发展，为此他决定开网店。

经过前前后后半个多月的时间，今年7月他的小店“太平泥叫叫”顺利在淘宝网上线，并将其与实体店结合起来，待时间成熟后再引入其他产品。除了卖自己小店的产品，徐涛也帮一些老手工艺人叫卖。

### 盐城

## 离家15分钟车程 孩子生病他却没空去看

第二届青奥会将于8月16日至28日在南京举行，为了保障比赛前后的电力运行，盐城供电部门的36名保电队员从7月15日便到达南京的赛场，提前对电力设施进行故障隐患排查、满负荷测试及应急电源测试等演练，确保电力平稳运行。近日，现代快报记者走进了他们的保电生活。

“你是南京人，终于回南京了，却不回家，你做的是什么工作啊。”电话里，陈骞的母亲一遍遍地埋怨着儿子。

33岁的陈骞是南京人，毕业后分配到盐城供电公司，妻子和两岁的孩子都在南京。陈骞的妻子虽说也是南京人，可是由于工作的关系，一年中有一半时间出差在北京。他们的孩子才两岁多，只能交给爷爷奶奶带，平常陈骞会半个月回家一次。

去年，陈骞作为盐城供电部门挑选的精英参加过在南京举办的亚青会保供电。今年，他再次被组织上挑选出来，担任青奥会保电队员。

作为南京人，到了南京就是回到了家。可是陈骞心里明白，作为骨干，自己必须服从大局。“因为随时有突发事件，一刻也不能离开赛场。”可是，8月5日的时候，母



陈骞(右)在南京青奥会供电保障现场 姜振军 摄

亲再次打电话，让陈骞回家一趟，两岁的女儿患上了肺炎，“我和妻子都不在家，父母的年纪大了，照看小孩子身体吃不消。”陈骞也有担忧。

后来，孩子的病情加重住进了医院。“孩子是父母心头肉，作为父亲，我也很心疼。”尽管离家只有15分钟的车程，可是陈骞一次都没有回去过。妻子从北京打来电话，有些生气。陈骞不停地做着妻子的工作，后来妻子主动请假回到家里照顾孩子。

姜振军 吴江 蔡寅

### 徐州

## 彭城画派研究会成立 打造“书画徐州”名片

8月8日，徐州“彭城画派研究会”举行了成立大会，为广大徐州籍书画艺术家加强协作、共同发展提供了新的广阔舞台，也为江苏画坛注入了新的活力。

徐州书画艺术名家辈出、群星璀璨，近百年来涌现出张伯英、王子云、李可染、刘开渠、朱德群等众多享誉中外的名家大师，走出了尉天池、喻继高、郭公达、张立辰、程大利、李小可、赵绪成、徐培晨等为代表的一大批书画大家。徐州籍书画家群体成就斐然、声名远

播，“汉风墨韵”已经成为中国书画艺术领域的一道独特风景。

“彭城画派研究会”的成立，不仅为徐州书画艺术研讨交流搭建了平台，而且为广大徐州籍书画艺术家加强协作、共同发展提供了新的舞台。徐州市政协副主席、彭城画派研究会第一届会长张爱军表示，研究会将强化宣传推介，打响彭城画派品牌；强化人才培育，激发文化创造力；强化理论研究，构建徐州书画理论体系；创新体制机制，激发发展活力。李伟豪

### 连云港

## 私自带邻居小孩游泳 谁知孩子意外溺亡

在孩子父母不知道的情况下，将邻居家一名11岁儿童带出去游泳，结果发生意外，致这名儿童溺水身亡。近日，连云港市东海县人民法院审结了这起过失致人死亡案件，依法判处徐平华有期徒刑六个月，缓刑一年；李小军则免于刑事处罚。

去年7月12日下午，徐平华发短信约李小军去东海县李埝林场附近一石塘洗澡，李小军下班后即骑摩托车赶到徐平华家里，在前往石塘前，徐平华和李小军将徐平华隔壁邻居家11岁的小孩高小虎带走了，而这一切没有征得高小虎父母或家里其他大人的同意。随后，3人乘徐平华驾驶的桑塔纳轿车前往石塘。

下车后，徐平华告诉李小军，

高小虎不会游泳，然后自己就跑到石塘北侧“方便”，就在这时，高小虎进入石塘游泳，片刻后李小军发现高小虎失踪，然后赶紧叫来徐平华一起下水施救，没有成功。李小军打电话报警，当晚10点，高小虎的尸体被打捞上岸。

此后，徐平华和李小军与高小虎的亲属达成了调解协议并积极赔偿高小虎近亲属的经济损失。

法院认为，徐平华和李小军在未征得高小虎监护人同意的情况下，将高小虎带走并导致其死亡，二人的行为均已构成过失致人死亡罪，因有自首情节，并在事后能够积极赔偿被害人近亲属的经济损失，酌情予以从轻处罚。法院遂作出上述判决。(文中当事人均为化名) 关立新 严正兵 王晓宇